

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 09 ноября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
09.11.2017 В Коми пропал вертолет Ми-8 (Республика Коми)	4
09.11.2017 В Москве мужчину придавило половиной тонны молока.....	4
09.11.2017 На заводе в Калининграде рабочего придавило металлическим профилем.....	4
09.11.2017 ЧП на производстве в Йошкар-Оле: мужчине оторвало руку (Республика Марий Эл)	5
09.11.2017 Череповецкому рабочему раздробило руки гигантскими валами (Вологодская область)	5
09.11.2017 Троє рабочих погибли при пожаре в штаб-квартире СВР в Ясенево.....	6
09.11.2017 Во время ремонта ЛЭП в Подпорожье погиб рабочий (Ленинградская область).....	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	6
09.11.2017 В Удмуртии задолженность по зарплате составила 15,6 млн рублей	7
09.11.2017 СК предложил создать в Москве зарплатный фонд для работников проблемных организаций	7
09.11.2017 Сотрудники муниципального предприятия в Северной Осетии остались без зарплаты (Республика Северная Осетия-Алания)	8
08.11.2017 Работникам стеклотарного завода задолжали зарплату (Воронежская область).....	8
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	9
08.11.2017 Рабочим на строительстве станции метро «Стрелка» В Нижнем Новгороде снова задолжали зарплату за четыре месяца (Нижегородская область)	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
08.11.2017 Рабочим подрядчика «Ямал СПГ» выплатили 118,8 млн рублей задержанной зарплаты (ЯНАО).....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
08.11.2017 Тигр напал на сотрудницу калининградского зоопарка из-за нарушения техники безопасности.....	11
08.11.2017 Долги по зарплате в омском «Мостовике» сократились до 258 млн рублей	12
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	12
08.11.2017 20% работодателей в Чувашии уходит «в тень»	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14



09.11.2017 Госдума готова одобрить в первом чтении законопроект о защите информаторов о фактах коррупции в госорганах	14
09.11.2017 Экономический и политический протесты социологически разделены	15
09.11.2017 Минтранс внес методы проверки авиакомпаний в старый документ	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	18
15-17.11.2017 Третий Красноярский форум охраны труда (Красноярский край)	18
14-16.11.2017 РОССИЙСКИЙ КОНГРЕСС ЛИДЕРОВ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

09.11.2017

В Коми пропал вертолет Ми-8 (Республика Коми)

В Коми совершил аварийную посадку вертолет Ми-8. На его борту были 10 человек. Во время посадки с вертолетом была потеряна связь. О судьбе пассажиров Ми-8 ничего неизвестно. Спасатели ищут вертолет, передает «Интерфакс» со ссылкой на источник в экстренных службах.

«Экипаж вертолета Ми-8 сообщил об отказе двигателя и собирался совершить аварийную посадку в 70 км от Ухты рядом с населенным пунктом Кедва», - уточнил он добавив, что связь оборвалась внезапно.

Вертолет принадлежит авиакомпании «СКОЛ».

https://www.vedomosti.ru/politics/news/2017/11/09/741098-komi?utm_source=browser&utm_medium=push&utm_campaign=push_notification

09.11.2017

В Москве мужчину придавило половиной тонны молока

Огромная упаковка товара рухнула на бедолагу при разгрузке, к пострадавшему выехала «скорая»

Сотрудник одного из универмагов на юге Москвы оказался погребенным под упаковками с молоком, вес которых около пятисот килограммов. Мужчина разгружал фуру с товаром и не смог удержать ношу.

Как удалось выяснить «МК», несчастный случай произошел 9 ноября около 11.00 в одном из крупных магазинов на улице Михневской. Во время разгрузки фуры с товаром 43-летний уроженец Казахстана Нурджан — сотрудник магазина — не удержал большую железную сетку, в которой находились пластиковые и картонные упаковки с молоком, и вся машина весом около 500 кг упала на мужчину. Несмотря на повреждения (не заваленной коробками осталась только голова пострадавшего), рабочий остался в сознании и пожаловался на боли в позвоночнике, грудной клетке, руках и ногах. В настоящее время на месте работает бригада «скорой помощи».

<http://www.mk.ru/moscow/2017/11/09/v-moskve-muzhchinu-pridavilo-polovinoy-tonny-moloka.html>

09.11.2017

На заводе в Калининграде рабочего придавило металлическим профилем



На асфальтобетонном заводе в Калининграде в результате несчастного случая пострадал рабочий. Об этом в четверг сообщает официальный паблик системы 112 «ВКонтакте».

Вызов о происшествии поступил в 14:18 в среду. Рабочего придавило швейлером (профиль конструктивных элементов из чёрного проката), коллеги смогли его вытащить собственными силами. У пострадавшего серьезная травма головы, его забрали медики «скорой» и доставили в БСМП.

<https://www.newkaliningrad.ru/news/briefs/incidents/15728056-112-na-zavode-rabochego-pridavilo-metallicheskim-profilem.html>

09.11.2017

ЧП на производстве в Йошкар-Оле: мужчине оторвало руку (Республика Марий Эл)

Проводится проверка инцидента

В Йошкар-Оле мужчине оторвало руку на производстве. Об этом сообщил читатель Максим.

9 ноября на улице Ломоносова случилось происшествие: одному из работников на производстве бетона оторвало руку.

- Это несчастный случай: рука застряла, когда емкость с бетоном потянуло вверх, а человек остался внизу. Думаю, ему уже ничем нельзя было помочь — болевой шок, - говорит йошкаролинец Максим.

В Следственном комитете факт происшествия подтвердили и уточнили, что специалисты проводят проверку и выясняют все обстоятельства трагедии.

<https://pg12.ru/news/33313>

09.11.2017

Череповецкому рабочему раздробило руки гигантскими валами (Вологодская область)

8 ноября 2017 года в городе металлургов произошел серьезный несчастный случай на производстве.

Об этом сообщается на сайте государственной инспекции труда в Вологодской области. Пострадал работник публичного акционерного общества «Северсталь». Мужчина чистил агрегат для нанесения полимерного покрытия от краски. В какой-то момент огромные валы станка пришли в движение и затянули руки череповчанина. В результате конечности оказались серьезно повреждены. В настоящее время сотрудники инспекции и представители работодателя проводят расследование этого ЧП. Напомним, что похожий случай произошел на «Северстали» в августе нынешнего года. Тогда рабочему станком содрало кожу с кисти руки.



<https://wobla.ru/news/10115839.aspx>

09.11.2017

Трое рабочих погибли при пожаре в штаб-квартире СБР в Ясенево

Трое рабочих погибли при пожаре в штаб-квартире Службы внешней разведки на юго-западе столицы, передает телеканал Москва 24. По данным информагентств, тела обнаружили в одном из технических помещений штаб-квартиры ведомства после ликвидации возгорания.

Возгорание в здании СБР на МКАД в районе Ясенево произошло в среду, 8 ноября. Неназванные источники сообщили, что ранее трое рабочих ремонтной бригады были направлены в кабельный коллектор, чтобы проверить, почему там сработали датчики. Вскоре они перестали выходить на связь.

Сначала пожар в здании пытались потушить своими силами, однако, справиться с огнем не удалось и на подмогу вызвали спасателей. Возгорание ликвидировали за несколько часов.

Позже появилась информация о том, что двое из пропавших рабочих были найдены живыми. Однако 9 ноября агентства со ссылкой на свои источники сообщили, что обнаружены тела трех человек. Также сообщается, что удалось спасти семерых.

<https://www.m24.ru/news/%D0%BF%D0%BE%D0%B6%D0%B0%D1%80/09112017/16128>

09.11.2017

Во время ремонта ЛЭП в Подпорожье погиб рабочий (Ленинградская область)

Под опорой линии электропередач в Подпорожском районе обнаружили мёртвым 45-летнего рабочего-ремонтника.

Как сообщает пресс-служба областного Следкома, 8 ноября, под опорой линии электропередач у железнодорожного пути «Санкт-Петербург – Мурманск» в Ленобласти было найдено тело мужчины с признаками электротравмы.

По предварительным данным, пострадавший выполнял работы по ремонту. В результате несоблюдения техники безопасности его могло ударить током.

В настоящее время по факту произошедшего проводится проверка, устанавливаются все обстоятельства случившегося.

<https://ivbg.ru/7864609-vo-vremya-remonta-lep-v-podporozhe-pogib-rabochij.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ



09.11.2017

В Удмуртии задолженность по зарплате составила 15,6 млн рублей

В среднем на 1 работника приходится 34,8 тыс рублей долга.

В Удмуртии на 1 ноября суммарная просроченная задолженность по зарплате составила 15,6 млн рублей. За месяц она уменьшилась на 1,5 млн рублей, об этом сообщает Удмуртстат со ссылкой на данные организаций, сообщивших сведения о задолженности по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности.

Задолженность имели 2 организации перед 449 работником. Сумма задолженности в среднем на 1 работника по Удмуртской Республике составила 34,8 тыс рублей.

<http://www.izvestiaur.ru/news/view/14290601.html>

09.11.2017

СК предложил создать в Москве зарплатный фонд для работников проблемных организаций

Главное следственное управление (ГСУ) СК РФ по Москве предложило создать фонд для работников организаций в столице, где есть **долги по зарплатам**. Об этом ТАСС сообщил руководитель ГСУ СК РФ по Москве Александр Дрыманов.

"Главным следственным управлением СК РФ по Москве внесено предложение в Департамент труда и социального развития (Москвы) о формировании так называемого фонда выплат заработной платы сотрудникам организаций, попавших в сложную экономическую ситуацию", - сообщил Дрыманов. По его словам, такой механизм мог бы быть аналогичным работе Агентства по страхованию вкладов в банках или страховкам по туристическим путевкам. "В настоящее время указанный вопрос находится в стадии согласования", - сообщил Дрыманов.

По его словам, по сравнению с аналогичным периодом 2016 года за 9 месяцев этого года число поступивших следователям подразделений ГСУ СК РФ по Москве обращений о **невыплате зарплат** или других выплат выросло на 30%. "Рассмотрение обращений, проведение процессуальных проверок и расследование уголовных дел о преступлениях, предусмотренных статьей 145.1 УК РФ, находятся на особом контроле, - подчеркнул Дрыманов. - Руководители территориальных подразделений и следственных управлений по административным округам ГСУ СК России по Москве на постоянной основе проводят личные приемы граждан по фактам **невыплаты заработной платы**, обращения которых ставят на особый контроль".

Вместе с тем, подчеркнул Дрыманов, приоритетным при расследовании таких уголовных дел, как и при проведении проверок, является возмещение ущерба потерпевшим.

"С целью совершенствования законодательства в данной области, а также повышения уровня защищенности граждан, ГСУ СК России по Москве обратилось в прокуратуру Москвы с инициативой внесения изменений в



Уголовный кодекс РФ и дополнении нормами, предусматривающими возможность прекращения уголовного преследования по делам о преступлениях, предусмотренных ст. 145.1 УК РФ ("Невыплата заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат"), в связи с полным возмещением ущерба, причиненного потерпевшим", - сообщил руководитель ГСУ. Одновременно предлагается усилить ответственность для виновных лиц и исключить из обязательных признаков наличие "корыстной и иной личной заинтересованности". *

09.11.2017

Сотрудники муниципального предприятия в Северной Осетии остались без зарплаты (Республика Северная Осетия-Алания)

В октябре текущего года прокуратура Дигорского района провела проверку соблюдения трудового законодательства, в ходе которой выявляла **задолженность** по выплате **заработной платы** работникам МУП «Родник».

Установлено, что 17- работникам предприятия **не выплачена заработка плата** за июнь 2017 года, в результате чего перед ними образовалась **задолженность** в сумме 228 тыс. рублей.

В ходе проверки работникам предприятия оказана правовая помощь, разъяснены права и порядок взыскания **задолженности по заработной плате**, в результате чего все 17 человек обратились в прокуратуру района с заявлениями об оказании содействия в получении причитающейся им **заработной платы**.

По результатам рассмотрения заявлений прокуратура обратилась в суд в интересах работников МУП «Родник» с заявлениями о выдаче судебных приказов о взыскании начисленной, но **не выплаченной заработной платы**.

Заявления прокурора находятся на стадии рассмотрения.

Напомним, что ранее дважды после вмешательства прокуратуры работникам МУП «Родник» выплачивалась **задолженность по заработной плате**.

Кроме того, в ходе настоящей проверки прокурором района, как в печатные издания, так и на сайты АМС Дигорского района направлена информация о мерах ответственности для предприятий-должников в случаях нарушения трудовых прав граждан.

<http://gradus.pro/sotrudniki-munitsipal-nogo-predpriyatiya-v-severnoj-osetii-ostalis-bez-zarplaty/>

08.11.2017

Работникам стеклотарного завода задолжали зарплату (Воронежская область)

Из 22,5 миллиона рублей людям пока отдали только часть.

Сотрудники регионального СУ СК проводят доследственную проверку по сообщениям о **невыплате зарплаты** работникам филиала общества с ограниченной ответственностью "РАСКО" "Воронежский стеклотарный завод".



- По данным СМИ, работникам предприятия с августа 2017 года не выплачивается заработка плата, - сообщили в региональном СУ СК. - Наши сотрудники выясняют, какова на самом деле ситуация на предприятии. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

В прокуратуре Железнодорожного района между тем уже провели проверку и выяснили, что руководители предприятия не выдали зарплату 502 работникам за август и сентябрь на общую сумму 22,5 миллиона рублей. В отношении исполнительного директора завода завели дело об административном правонарушении.

После этого работникам завода заплатили 8 млн. рублей. Руководители предприятия пообещали, что долги за август 2017 года отдадут 3 ноября, а за сентябрь - до 20 ноября.

-Свое слово руководители сдержали. **Задолженность по зарплате** за август полностью погашена. Тем не менее за предприятием еще остался приличный долг перед рабочими - десять миллионов рублей, - рассказал Сергей Вяльцев, заместитель прокурора Железнодорожного района Воронежа.

Комсомольская правда - Черноземье (Воронеж)

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

08.11.2017

Рабочим на строительстве станции метро «Стрелка» В Нижнем Новгороде снова задолжали зарплату за четыре месяца (Нижегородская область)

Рабочие на строительстве нижегородской станции метро «Стрелка» снова вынуждены бастовать из-за **задержек по зарплате**. На этот раз о своем праве на оплаченный труд заявили рабочие третьего участка механизированной колонны.

Очередным поводом для протesta рабочих на строительстве станции нижегородского метро стала четырехмесячная **задержка зарплаты** водителям большегрузов, обеспечивающим материалами строительство станции метро «Стрелка» в Нижнем Новгороде. Многие из них уже уволились и теперь ждут судебных заседаний. В некоторых случаях долги перед рабочими превышают 100 тыс. рублей.

Ранее руководство компании «ПромКранСтрой» направило в ГУ МВД по региону, управление Федерального казначейства по Нижегородской области и врио губернатора Глебу Никитину заявления с просьбой провести проверку законности деятельности компаний «НН СУ-620» и «СК УС-620», сообщает телеканал «Волга».

Напомним, 28 августа механизаторы, работающие на строительстве станции «Стрелка» нижегородского метрополитена, объявили забастовку. Причиной стали трехмесячные «завтрахи» о выплате зарплаты от руководства работодателя ООО «Нижегородское «Строительное управление - 620». Чтобы успокоить **рабочих**, которые устроили



забастовку, руководитель предприятия пообещал, что за июнь деньги выплатит до 31 августа. Но никаких выплат по долгам к обещанному числу работники так и не увидели. Потом были продления сроков до 5 сентября, 8 сентября и далее. После вмешательства прокуратуры, метростроевцам все-таким было выплачено 60% задолженности, полностью компания планировала расплатиться по долгам до 15 сентября. Но 13 сентября был задержан бывший руководитель компании-генподрядчика.

Компания «Управление строительства - 620» приступила к работам по прокладке второго, левого перегонного тоннеля до станции «Стрелка» в октябре 2016 года. Итоговая цена контракта составила 10 млрд 396 млн 223 тыс. 492 рубля. Кроме того, правоохранители выявили хищение 40 млн рублей при продлении метрополитена в Нижнем Новгороде, возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество».

<https://nn.versia.ru/rabochim-na-stroitelstve-stancii-metro-strelka-v-nizhnem-novgorode-snova-zadolzhali-zarplatu-za-chetyre-mesyaca>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.11.2017

Рабочим подрядчика «Ямал СПГ» выплатили 118,8 млн рублей задержанной зарплаты (ЯНАО)

По требованию органов **Роструда** почти 1 тыс. сотрудников «РСК-Логистик», работавшим на строительстве завода по сжижению газа «Ямал СПГ» выплатили 118,8 млн рублей задержанной зарплаты, сообщили в пресс-службе **Роструда**.

«В результате совместной работы **Роструда**, Следственного комитета, Прокуратуры, Минэнерго, администрации Ямalo-Ненецкого автономного округа, руководства ПАО «НОВАТЭК» и ОАО «Ямал СПГ» почти 1000 работникам «РСК-Логистик» была выплачена задержанная зарплата. Сумма выплат составила 118,8 млн рублей», - сообщили в **Роструде**.

«Ямал СПГ» реализует проект строительства завода по производству сжиженного природного газа (СПГ) мощностью 16,5 млн тонн в год на ресурсной базе Южно-Тамбейского месторождения. Начало производства СПГ запланировано на 2017 год. Акционерами «Ямал СПГ» являются «Новатэк» (50,1%), Total (20%), CNPC (20%) и Фонд Шелкового пути (9,9%).

<https://rns.online/economy/Rabochim-Yamal-SPG-viplatili-1188-mln-rublei-zaderzhannoi-zarplati-2017-11-08/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ



08.11.2017

Тигр напал на сотрудницу калининградского зоопарка из-за нарушения техники безопасности

Администрация калининградского зоопарка завершила внутреннее служебное расследование из-за нападения амурского тигра на зоотехника, сообщили журналистам в пресс-службе зоосада.

В воскресенье примерно в 12.00 (13.00 мск) на зоотехника напал амурский тигр по кличке Тайфун. Животное вышло в уличный вольер, когда там находилась женщина, и напало на нее. Посетители с помощью криков, камней и подручных материалов отвлекли зверя, и в это время зоотехнику удалось скрыться во внутреннем помещении. Женщину госпитализировали. По предварительным результатам служебной проверки, инцидент произошел из-за нарушения техники безопасности.

"Причиной нападения амурского тигра на сотрудника стало грубое нарушение техники безопасности. К такому выводу пришла администрация зоопарка во время проведения внутреннего служебного расследования. Были опрошены сотрудники, работавшие в зоопарке 5 ноября, а также посетители, бывшие на месте инцидента. Кроме того, были получены распечатки звонков с личных и служебных мобильных телефонов сотрудников", - рассказали в зоопарке.

Как было установлено, тигр вышел в уличный вольер в тот момент, когда зоотехник проводил там уборку, поскольку зоотехник плотно не закрыл шибер (заслонку), который перекрывает доступ животного из внутреннего помещения на улицу. По правилам техники безопасности, перед входом в уличный вольер работник обязан перегнать животное во внутреннее помещение для кормления, убедиться, что животное надежно заперто и лишь после этого заходить в вольер. Непосредственно работа по обслуживанию животных должна была проводиться в паре с другим сотрудником.

Первыми в течение трех минут на место происшествия в воскресенье прибежали двое рабочих, ветеринар зоопарка прибыл к вольеру с пневматической винтовкой с препаратом для обездвиживания животного, применение которой к тому моменту уже не понадобилось. Согласно российскому законодательству, зоопарки не имеют права хранить и использовать огнестрельное оружие. Администрация калининградского зоопарка уже больше года выступает инициатором внесения изменений в закон "Об оружии", чтобы зоопарки получили право использовать оружие в экстренных случаях.

В результате нападения зоотехник получила множественные травмы. В данный момент женщина находится в стабильном состоянии. Администрация зоопарка поддерживает контакт с семьей пострадавшей, оказывает необходимую поддержку.

Тигр находится в своем вольере. Ветеринарный осмотр показал, что животное в нормальном физическом состоянии. В зоопарке отметили, что тигр, которому исполнилось уже 16 лет, никогда раньше агрессии к сотрудникам не проявлял.



Помимо внутреннего расследования, проверку проводит комиссия, в составе которой представители **гострудинспекции**, областной федерации профсоюзов и других надзорных органов. Также проводится доследственная проверка следственного управления СК России.

РИА Новости

08.11.2017

Долги по зарплате в омском «Мостовике» сократились до 258 млн рублей

За последние две недели задолженность уменьшилась более чем на 60%.

За две недели с момента поручения врио губернатора Омской области Александра Буркова усилить работу по выплате задолженности по заработной плате работникам НПО «Мостовик», обязательства перед ними сократились на 415 млн рублей, или почти на 62%.

«С начала 2017 года работникам ООО «НПО «Мостовик» в счет заработной платы, в том числе за предыдущие периоды, выплачено 741 млн рублей. За последние две недели 2017 года на счета мостостроителей переведено 414, 916 млн рублей», — уточнили в пресс-службе регионального министерства труда и социального развития.

Глава ведомства Владимир Куприянов подчеркнул, что работа ведется в тесном сотрудничестве со всеми заинтересованными сторонами — представителями прокуратуры, следственного комитета, налоговой службы, министерства строительства, государственной инспекцией труда, представителями инициативной группы работников.

«План дальнейших действий также четко выстроен и находится на постоянном контроле в Правительстве Омской области», — отметил он.

Деньги поступают за счет взыскания дебиторской задолженности и реализации активов предприятия. Так, в октябре за 746 млн рублей был продан завод металлоконструкций.

«Сейчас сумма, с которой нам предстоит работать, составляет 258 млн рублей. Это как старые долги, так и предполагаемая компенсация людям, которые будут переводиться в компанию, выигравшую аукцион, она будет вести операционную деятельность. Источники погашения оставшейся задолженности будут браться с открытых торгов», — пояснил заместитель исполнительного директора НПО «Мостовик» Иван Киселев.

Очередное рабочее совещание по вопросу погашения оставшейся задолженности состоится на следующей неделе.

http://newsomsk.ru/news/65465-dolgi_po_zarplate_v_omskom_mostovike_sokratilis_do/

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ



08.11.2017

20% работодателей в Чувашии уходит «в тень»

По данным властей, таких 20% в регионе

В Чувашии "достаточно серьёзный процент" работодателей платит зарплату "в конвертах". При этом такие организации выигрывают аукционы, проводимые органами власти. Как передаёт корреспондент ИА REGNUM, об этом сегодня, 8 ноября, заявила на заседании правительства вице-премьер - министр финансов Светлана Енилина.

Тема выплаты заработной платы была поднята в ходе отчёта об исполнении республиканского бюджета по итогам девяти месяцев. Глава Минфина Светлана Енилина признала, что "потенциал по НДФЛ, конечно, достаточно серьёзный".

"Сегодня почти 20% трудоспособного населения в "серой" зоне. То есть они получают заработную плату сегодня, можно сказать, в конвертах. Поэтому у нас совместная задача вместе с органами исполнительной власти, вместе с муниципалитетами выявлять и соответственно они не должны допускать нарушения прав граждан - и трудовых, и социальных и работать с соответствующими такими работодателями. Соответственно, чтобы у них не было преимущества, даже в конкурсных процедурах - а сегодня часто бывает (мы проводим анализ по государственным, муниципальным закупкам), выигрывают те организации, у которых достаточно низкая налоговая нагрузка, низкие платежи по НДФЛ и в этих заказах, контрактах мы тоже видим, что имеет место быть зарплата в конвертах... Достаточно серьёзный процент ещё в "серой" зоне", - сказала Енилина.

Глава Минтруда Сергей Дмитриев оправдывался тем, что "каждые десять дней анализируем информацию", которую присылают из муниципалитетов, и выполнением "контрольных показателей" от Роструда по легализации трудовых отношений: при плане в 38 тыс. человек "на 1 октября исполнение составляет около 80%".

Отметим, в январе-сентябре 2017 года в Чувашии поступление НДФЛ составило 6,72 млрд рублей, что на 12,5% выше аналогичного прошлогоднего периода. По последним данным Чувашстата, среднемесячная номинальная начисленная заработка в январе-сентябре 2017 года в республике составила 23 747 рублей, в том числе в сельском хозяйстве - 16 791,5 рублей. на 1 января численность населения в республике составляла 1 235 863 человека, из них трудоспособного возраста - 699 690 человек.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, В Приволжском федеральном округе на 1 октября 2017 года просроченная задолженность по заработной плате составила почти 217,35 млн рублей. Из них почти 40% задолженности приходится на два региона округа - Самарскую область (44,5 млн рублей) и Чувашию (40,6 млн рублей). При этом Чувашия также является антилидером по числу работников, перед которыми организации имеют просроченные долги по зарплате: таких в республике 2253 человека, что составляет более четверти от общего числа в Поволжье.



<https://regnum.ru/news/economy/2343115.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.11.2017

Госдума готова одобрить в первом чтении законопроект о защите информаторов о фактах коррупции в госорганах

Госдума готова одобрить в первом чтении законопроект о защите информаторов о фактах коррупции в госорганах

Комитет Госдумы по безопасности и противодействию коррупции на заседании в четверг будет рекомендовать принять в первом чтении правительственный законопроект (разработан Минтрудом) о защите лиц, уведомивших о коррупционных правонарушениях в государственных органах. Поправки в закон "О противодействии коррупции" предполагают, что уволить, подвергнуть дисциплинарному наказанию или перевести на нижестоящую должность сообщившего о фактах коррупции сотрудника можно будет только после рассмотрения этого вопроса на заседании специальной комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. На такое заседание должен быть приглашен прокурор. Кроме того, информатор сможет получить бесплатную юридическую помощь в подготовке сообщений о фактах коррупции и в случаях нарушения его законных прав и интересов в связи с такими сообщениями, говорится в пояснительной записке.

Сообщивших о коррупции закон будет защищать от неправового увольнения, ущемления прав и законных интересов в течение двух лет с даты уведомления о коррупции. Если информатор примет участие в уголовном процессе, то к нему будут применяться меры госзащиты, аналогичные мерам для судей, должностных лиц правоохранительных органов, потерпевших и свидетелей. Сведения, которые сообщит информатор, будут конфиденциальны, а разглашение такой информации повлечет административную или уголовную ответственность.

Профильный комитет будет рекомендовать проект к принятию, это логическое развитие антикоррупционного законодательства, говорит зампред комитета единоросс Анатолий Выборный: "Сообщая о коррупционном правонарушении, работник ставит себя под удар. Такие работники не очень радуют начальство. В этой ситуации предлагается защита законом". По словам депутата, дополнительных расходов законопроект не потребует, а порядок уведомления о коррупции определит правительство. Законопроект предусматривает, что если факты информатора не подтвердятся, то он понесет уголовную или административную ответственность, отмечает Выборный, - закон не должен стать способом сведения счетов.

Правительство выбрало самые неэффективные меры защиты, считает заместитель директора "Трансперенси интернешнл - Россия" Илья Шуманов. Комиссия сама состоит из представителей органов власти, а прокурор может присутствовать на ее заседании, а может и не присутствовать. Непонятно, как поправки будут работать в частном секторе, а самое главное - они не предусматривают изменений в Трудовой кодекс, который защищает людей на



работе, отмечает эксперт. По его мнению, нормы носят декларативный характер. Уведомления не могут быть анонимными, не прописана возможность раскрывать информацию, указанную в этих уведомлениях. "Законопроект никак не регламентирует и внешних заявителей: если условный Алексей Навальный уведомит органы о коррупции, то останется незащищенным", - добавляет Шуманов.

У руководителя есть множество способов осложнить жизнь подчиненного, даже не увольняя его, говорит юрист корпоративной практики из Eterna Law Сергей Черный. Для госслужащего лишение премии может быть особенно ощутимо, и в случае конфликта подобные инструменты активно используются. Подчиненный же часто пытается задействовать весь компромат, который есть в его распоряжении. Поэтому необходимы инструменты, чтобы ограничить влияние более сильной стороны, когда конфликт вызван сообщением о коррупции, говорит юрист. В странах с развитым антикоррупционным законодательством, таких как США, Великобритания, Южная Корея, есть целые законы, посвященные защите сообщивших о коррупции, и действуют они не первое десятилетие. Если будет доказано, что сотрудника притесняли, чтобы оказать на него давление, то суммы компенсаций могут быть очень приличные, напоминает Черный. Принятие этого закона не изменит ситуацию в один день, но чем больше различных инструментов для борьбы с коррупцией, тем больше эффект на длительном отрезке времени, заключает юрист.-

Международные обязательства

Россия присоединилась к Конвенции ОЭСР по борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок и таким образом взяла на себя обязательства по обеспечению защиты информаторов, сказано в пояснительной записке.

Ведомости

09.11.2017

Экономический и политический протесты социологически разделены

Любое недовольство имеет в себе потенциал требования смены власти

По данным мониторинга Центра экономических и политических реформ (ЦЭПР), на протяжении 2017 года в России непрерывно возрастало количество протестных акций. В первом квартале их было 284, во втором – 378, а в третьем – уже 445.

Примечательно, что когда социологи (а это происходит регулярно) задают гражданам вопрос о их готовности участвовать в акциях протеста, то желание всегда демонстрирует лишь небольшая группа опрошенных. Например, в конце сентября соответствующее исследование провел Левада-Центр. Тогда выяснилось, что меньше четверти (от 21



до 24%) опрошенных в принципе считают возможными протесты в своих городах или других населенных пунктах, а участвовать в них и вовсе готовы от 11 до 14% граждан.

При этом и специалисты ЦЭПР, и социологи Левада-Центра проводят разграничение между социально-экономическими и политическими акциями. ЦЭПР выделяет в отдельную категорию трудовые протесты, вызванные проблемами на конкретных предприятиях. Нужно сказать, что это плавающая категория. Если речь идет о градообразующем предприятии, то очевидно, что трудовой протест становится общезэкономическим и социальным, а в перспективе и политическим.

Как вообще можно отделить социально-экономический протест от политического? Применительно к российским реалиям критерий кажется понятным. Когда протест носит социально-экономический характер, недовольные граждане обращаются к действующей власти. Они рассчитывают на то, что она услышит их требования и решит возникшие проблемы. Мандат региональной или федеральной элиты на управление – городом, областью, республикой или страной – не оспаривается, до нее просто доносится жалоба.

Иначе обстоит дело с политическим протестом. Его участники не просто говорят о проблемах, но и утверждают, что способом решить их является смена власти. Как вариант, организатором или самым активным оратором на таких акциях становится политик, претендующий на власть в том или ином масштабе. Самым ярким примером в настоящий момент можно считать Алексея Навального. Его присутствие способно трансформировать любой митинг в политический.

Свобода собраний и участия в политической жизни гарантирована россиянам Конституцией. Однако на практике она, мягко говоря, ощущается слабо. Политический протест многими воспринимается почти как бунт, мятеж, литье воды на мельницу врагов России. Социально-экономический протест организовать проще, хотя и он тоже периодически позиционируется как «раскачивание лодки». Власть озабочена формой недовольства. Любой неконтролируемый выход людей на улицу воспринимается с тревогой, но сложно заставить граждан молчать, если им **не выплачивают зарплату**.

Между тем в развитых демократических системах нет нужды разграничивать экономический и политический протест. Любой протест имеет политический потенциал, и это нормально. Любое недовольство одновременно является и обращением к действующей власти, и предложением ее сменить, если она не справляется со своими задачами. Именно поэтому всякое протестное настроение, связано ли оно с низкими зарплатами медсестер, ограничением свободы в Интернете или нерасследованным убийством журналиста, немедленно подхватывает оппозиция.

Расшатывает ли это государство, его несущую конструкцию? Нет. Это усложняет жизнь правящей элите. Ставит ее перед угрозой политического поражения, перемены мест между властью и оппозицией. Однако в России, похоже, считается, что комфортное самоощущение власти и государственная стабильность – одно и то же.



Независимая газета

09.11.2017

Минтранс внес методы проверки авиакомпаний в старый документ

После краха «ВИМ-Авиа» и последовавшей за этим резкой критики со стороны президента Минтранс сформулировал параметры, по которым предлагает контролировать устойчивость авиакомпаний. Государство намерено получать от них финансовую отчетность в сжатые сроки, контролировать рост парка и долги перевозчиков перед контрагентами. Ведомство даже успело внести проект такого приказа, но для ускорения процесса просто добавило новые нормы в один из давно обсуждавшихся документов на другую тему. Источники «Ъ» в отрасли сетуют, что новые требования с ними никто не обсуждал, хотя Минтранс уверяет, что расширил документ «с учетом замечаний экспертов».

Правительство подготовило план усиления контроля за авиакомпаниями, сообщил вчера Дмитрий Медведев на совещании о совершенствовании регулирования пассажирских авиаперевозок. По его словам, первый блок регулирования «направлен на повышение качества контроля», ведомства «будут дополнительно отслеживать показатели компаний, активно наращивающих авиапарк». Это, заявил премьер, говорит о том, что «перевозчик постоянно берет в лизинг самолеты, продает на них билеты, чтобы покрыть расходы на эксплуатацию имеющихся». В результате «возникает пирамида, которая в конце концов заканчивается весьма прискорбно».

Процедура контроля зафиксирована в 2009 году в Федеральных авиационных правилах (ФАП). Ее усиление начали обсуждать сразу после краха «ВИМ-Авиа», которая активно нарастила парк, но в сентябре признала, что из-за долгов в 10 млрд руб. не может продолжать деятельность. Тогда Владимир Путин жестко критиковал главу Минтранса Максима Соколова и вице-премьера Аркадия Дворковича, заявив, что чиновники «никак не могут выработать нормальное правовое регулирование». На прошлой неделе заместитель главы Минтранса Валерий Окулов сообщил, что методика «будет опираться не на бухгалтерскую отчетность, а на более оперативные индикаторы» — рост долгов перед контрагентами. Но он добавил, что у авиакомпаний есть опасения того, что могут быть «не объективные, а субъективные решения».

Усиление контроля записали теперь в проекте приказа Минтранса, вносящем изменения в ФАП-246 и опубликованном на regulation.gov.ru. Проект изначально должен был лишь давать льготы по получению сертификата эксплуатанта перевозчиками, берущими новые российские самолеты. Но в конце октября на портале появилась дополненная редакция, куда и внесли методику о «приостановлении действия» сертификата, если авиакомпания находится в «неудовлетворительном финансово-экономическом состоянии». Исходя из дат публикации, новая редакция появилась уже после публичного обсуждения.

В проекте теперь описаны формы отчетности компании, значения показателей для оценки ее экономического состояния и причины ограничения сертификата. Перевозчик должен давать данные о перевозках, парке и о финансовой деятельности за год и каждый квартал. В условия ограничения сертификата внесены, в частности,



просроченная **задолженность** по **зарплате** за два месяца, за аэропортовое обслуживание, топливо или **задержка** более 20% рейсов в месяц. Сертификат приостанавливают при неудовлетворительном финансовом состоянии за два квартала.

В Минтрансе сообщили, что концепция проекта расширена «с учетом замечаний экспертов, а также необходимости доработки, в том числе по замечаниям ведомств». В Минэкономики говорят, что подготовили положительное заключение общественно регулирующего воздействия на изменения ФАП с замечаниями. В частности, Росавиацию предложено наделить полномочиями по оценке финансово-экономического положения компаний. Управляющий партнер компании «Деловой фарватер» Роман Терехин замечает, что авиакомпаниям следует направить консолидированные предложения напрямую главе Минтранса в формате запроса. В этом случае до утверждения документа замечания перевозчиков могут быть учтены.

Источник “Ъ” в «Аэрофлоте» говорит, что компания уже регулярно публикует отчетность, заверенную аудиторами. В S7 согласны с тем, что надо контролировать показатели компаний, наращивающих парк. Но источник “Ъ” на рынке добавляет, что изменения не обсуждались с отраслью и выглядят «карательными мерами» за крах «ВИМ-Авиа» и критику Минтранса. Финансовая ситуация перевозчиков зависит от сезона, добавляет он: летом риски растут у чартерных авиакомпаний: они набирают емкости, пытаясь на пике спроса получить прибыль, которая позволит пройти низкий сезон. Но малейшее изменение на рынке приводит к неконтролируемым последствиям, ужесточение требований «вряд ли поможет работать на опережение», считает он.

Коммерсантъ

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

15-17.11.2017

Третий Красноярский форум охраны труда (Красноярский край)

Форум является площадкой, на которой будут представлены перспективы охраны труда, новые подходы к обеспечению безопасных условий труда и сохранению здоровья трудящихся.

Программа включает несколько информационных площадок, посвященных вопросам пожарной и экологической безопасности, обучению молодых специалистов.

В рамках форума выступят представители Минтруда России и Роструда.

14-16.11.2017

РОССИЙСКИЙ КОНГРЕСС ЛИДЕРОВ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Российский конгресс лидеров производительности – площадка обмена опытом по лучшим управленческим практикам повышения производительности труда и развитию производственных систем (РПС)



Одна из главных задач Конгресса-2017 – выработка решений для эффективной реализации приоритетной программы «Повышение производительности труда и поддержки занятости». Куратор программы – Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Аркадий Владимирович Дворкович

Сайт мероприятия <https://productivity2017.ru>